

Studenti museli do Lipna, cvičili záchranu z ledu

EXKLUZIVNĚ
Jen v tištěném
Deníku



Černá v Pošumaví – Velmi mrazivá zkouška čekala po týdenním výcviku na studenty oboru záchranář z Jihočeské univerzity. Museli předvést laickou záchranu tonoucího, který se propadl pod led, a to v rámci víkendového semináře, který na své základně v Dolní Vltavici pořádali českokrumlovští a lipenští vodní záchranáři.

Jako první přišli na pláži v Černé na řadu Sára Slavětínská, Kateřina Hanoušková a Nikola Německá s kolegou. „Kurz tu máme v rámci studia, šli jsme třeba padesátikilometrovou túru přes noc, museli jsme přespát v lese, zachraňovali jsme se z ledu se záchranáři a ráno po rozsvícení jsme skákali v plavkách do Lipna,“ popsali náročnou přípravu, „a teď máme přezkoušení, čeká nás modelová situace. A jelikož jde o laickou pomoc, jsme v běžném oblečení a ne v neoprenu tak jako záchranáři.“

Figurant, vodní záchranář



TRÉNOVALI I PSI. Příležitost k výcviku záchrany z ledu využil kynolog a záchranář Jan Wimmer z Č. Krumlova. Foto: Deník



KDYŽ SE POD VÁMI PROLOMÍ LED. Studenti Jihočeské univerzity oboru zdravotnický záchranář na semináři vodní záchrany u Lipna cvičili záchranu tonoucího z ledu. Foto: Deník/Zuzana Gabajová

v tzv. suchém obleku, čekal v otvoru v ledu. Studenti měli k záchrane využít, „co dům dá“. „Vylosují si žebřík nebo surfový plovák, těch se u Lipna válí spousta, a kus lana, jsou to improvizované prostředky,“ vysvětlil Milan Bukáček, šéf Vodní záchranné služby ČČK Český Krumlov.

„A cestou musí záchranář projít ještě přes jednu díru v ledu. Pro ně to není problém, protože když se pět dní koupete v ledové vodě, je to brnkačka.“

Že to ale zas taková brnkačka není, dosvědčila po „koupi“ Martina Baboučková z Lipí u Českých Budějovic, která v ledové vodě strávila přes tři minuty. „Bylo to hrozné, už jsme necítili ruce, nohy, než jsme ho vytáhli, a byl opravdu těžký. Každé ráno jsme sice chodili v plavkách do Lipna, ale to bylo pár vteřin a hned ven a do tepla. Musím říct, že dobrovolně bych do

toho nikdy nešla,“ dodala s velmi zmrzlým úsměvem. „Spíše se budu věnovat pozemní záchrane než té vodní.“

Po záchrane, kterou musela povinně absolvovat celá dvacítka studentů z kurzu, je chválil i Milan Bukáček. „Jsou promrzlí, ještě než jdou do vody, jak tu stojí na břehu v mrazu. Je to od nich opravdu výkon.“ (zug)

Milan Bukáček



- Velitel Vodní záchranné služby ČČK Český Krumlov p.s.
- Rodák z Přerova se k vodním záchranářům přidal v r. 1993, předtím působil v armádě.
- K vodní záchrane ho přivedl lékař Alexandr Jegorov, který v r. 1983 tuto službu v Českém Krumlově založil.